

婚姻总是不可避免地面临着各式各样的考验。当一段感情中出现了第三者,有人被伤得遍体鳞伤,无计可施;也有人选择打响一场"婚姻保卫战"。

这时,就有一种神秘的工作"小三分离师"应运而生。此前热播的电视剧《平凡之路》中就曾出现过类似的职业。他们就像是现实版的"分手大师",自称以团队作战的形式,与委托人一起挽回另一半。

我们联系到了正在上海帮助一位委托人分离第三者的"小三分离师"杨正峰,42岁的他从事这份职业已有8年,见证了许多婚姻的千疮百孔,也试图用他的方式去挽救这段失败的婚姻。

然而,围绕他与这份职业的争议一直不断。有律师曾在接受采访时表示,该职业存在一定的法律风险。如果"小三分离师"侵犯了他人合法权益,委托人也有可能构成共同侵权。

目前,国内关于这一职业的法律制度仍是一片有待填补的空白。因此,我们试图通过与从业者杨正峰的对话,来还原这个职业真实的一面,"小三分离师"究竟是否可以帮助挽救婚姻?他自己又是怎么看待这份工作的?

以下为他的口述:

# "第三者分离师" 解决婚姻问题的"旁门左道"

## Ⅰ 不简单以"成功"定义结果

我是一名"小三分离师"。前段时间,因为这一不寻常的职业,我登上了全国热搜。

我最早是做 IT 的,后来出于热爱选择从事心理咨询服务,在工作过程中,我发现接触最多的就是情感方面的问题,也渐渐感受到大家对于这一方面的需求。这背后隐藏着巨大的商机,因为我发现全国几乎没有其他人在做这件事。

正如你所想的,我的工作内容只有一个,运用各种方法 让第三者离开委托人的伴侣。当然,我们不会简单地以"成功"来定义结果,更多的看的是服务委托人的效果好不好, 让委托人满意是我们最主要的目标。

很多网友除了对我们的工作内容感兴趣,也对我们这份职业的收入很好奇。但我觉得,只有那种割韭菜的人才会一上来就讲自己能赚多少钱,我们这个行业其实收入越高越隐晦。

虽然从事这份职业是出于商业目的,但很多破碎的家庭确实因为我的介入,有了非常大的改观,甚至迎来破镜重圆的那一刻。

### Ⅰ7成以上的委托人是女性

每年都有上百个委托人向我求助,但是真正成为我的客户的人并不多,从2015年至今大约有40位。其中70%都是女性,平均年龄40岁左右,年龄最大的委托人达到57岁

很多人以为,寻求帮助的家庭都是影视剧中所描绘的上流社会的富豪,这样的人也有,但是比例极低,大部分还是普通的中产家庭。

这些委托人最大的共同点就是都被婚姻折磨得体无完肤,痛不欲生。其实,老公出轨这件事对于绝大多数人来说都是家丑不可外扬,大部分委托人甚至不愿意向身边的闺蜜倾诉,但愿意将这些事实全部告诉我们这些外人,说明婚姻问题对她们造成的伤害已经十分严重了。

委托人向我哭诉真实的家庭内幕,说她老公月底就打算搬到第三者家里住;还有的委托人告诉我,自己女儿给爸爸打电话时候都没人接,而她一边流泪一边心里很清楚老公去做什么。

我接触的这些婚姻失败的家庭,大致分为以下几类:一种是夫妻俩都是白手起家,甚至青梅竹马,一起创业很多年,然后结婚生子,因为生意做得越来越大,老公就开始飘了,在家庭之外寻求刺激感。

还有一种情况是,在长期的家庭生活中,老婆基本上以

老公和孩子为中心,把老公宠得像皇上一样,导致她老公觉得自己吃定老婆了,可以为所欲为,即使有外遇也不害怕。

也有少数的情况是,女方比较强势,给男方的压力太大,一点点小事就能闹得满城风雨,在男方长期不被认可的情况下,一旦在外面遇到一个认可他的人,他的情感需求一下子就被满足了。

#### Ⅰ分离师的功劳只占不到一半

很多人对第三者的印象都是影视剧里塑造出来的,但 是我们接触的大多数第三者,其实都是"被三"的。

比如,很多第三者并不知道男方有家庭,男方各种想尽办法想对第三者好,甚至还要把自己的存款展示给第三者看,这种类似的男方占据80%以上。到后来,甚至开始给第三者的父母买礼物。很多第三者一开始都是会抵触,但是禁不住有人长期对他们好,甚至有的第三者的父母慢慢也从大发雷霆到默许。

很多人好奇"小三分离师"的具体工作方式是怎样的,但是这一问题涉及到职业的核心,也是我的竞争力所在。简单来说,我们的工作分三步走:前期切入、引进分离措施、最终调离。

最难的就是切入环节了,因为你必须以一个合适的身份在合适的场合做合适的事情。刚刚也提到,大多数男方都会想尽办法讨好第三者,但我们却常常反其道行之,试图在第三者周边引入一种常规的模式。

有次,当我去见一个第三者的时候,她带着自己的小孩,因此我也带着自己的小孩。我在万达的一个文具店里制造一场邂逅,当她听到我对自己小孩说只能买50块钱以内的文具时,噗嗤一笑,就问我,"你每天只给你家小孩50块钱吗?"我说不是,是每个月50块钱。她听到后又忍俊不

我们的团队会以各种角色接近第三者的生活。譬如说成为第三者的朋友,以知心闺蜜的角度劝说她、为她介绍更好的对象。这些行动是为了扩展第三者的社交关系,达到让第三者移情的目的。通过这些举措,第三者才有可能被分离。

很多这样的脚本需要整个团队精心设计,就像是大家在电影《消失的她》里看到的倪妮所饰演的角色导演的"一出好戏",我们团队成员互相配合当演员,如果第三者最终离开,分离师的功劳只占一半不到,大多数的功劳是团队的默契配合。

当然,委托人最担心的问题是,分离后第三者还会不会和她老公死灰复燃? 所以我们一般在分离后还需要观察一段时间。

## Ⅰ 让曾经的"第三者"回归生活

要做到成功的"分离",其实还需要让曾经的"第三者"拥有属于自己的生活。

我曾接触过一个北方小县城的第三者,她和委托人老公在一起的时候,几乎是衣来伸手,饭来张口,一双袜子都要上千块钱,过着奢侈的生活。

在我们成功将他们分离后,我们还是会和她保持联系,比如挖掘出她喜欢衣服包包,那就帮她找了一两个服装销售的工作,但是因为她长期养成了依赖别人的习惯,而且也和社会脱轨很多年,真正适应起来并没有想象中那么容易。

不过,让我欣慰的是,当我一年后无意间看到她的朋友 圈时,才发现她已经成为一个很厉害的抖音直播带货博主。

其实,我们彻底分离第三者的关键在于,通过挖掘他们的长处,让他们可以在接下来的人生中自食其力,拥有自己的生活,而不是一直依赖别人。

# Ⅰ 只是解决婚姻问题的辅助

很多人都是因为我的名字知道这个行业的,但是现在 这个行业里也是乱象丛生。

有的人在网上咨询时候会告诉你保证成功,甚至说免费,服务成功后再收费。有人就想免费的干嘛不试一试,万一成功了呢?然而,有些委托人在接触过这些"免费"的机构后,过了几个月后又联系到我,哭着说被骗了,暴露个人隐私后被各种威胁。

作为国内非常新兴的一种职业,很多人对我们的质疑 其实一直不绝于耳。

有人说,你们把第三者分离了,那还有第四者、第五者怎么办呢?确实,即使劝退了第三者,如果夫妻双方本身就存在的一些问题不做调整,悲剧还是会重演。小三分离师,也只是解决真实婚姻问题的辅助。

我们的工作起到的效果也比较有限,只能尽最大可能还原一个家庭的完整度。但是,真正健全的婚姻需要夫妻双方正视问题的本质,否则,分离了第三者也只是治标不治本。

风暴过去后,长期的婚姻中一定还会有伤痕,感情中的 各种变数也很大,那些来找我寻求帮助的委托人,我看得出 他们是非常在乎这段关系的。但如何维系好婚姻,这是处在 这段关系中的双方一生的课题。

晨报记者 牛 强 实习生 邬佳欣

制图/潘文健